

Продолжается подписка на второе полугодие!

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2025 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 17
(12.048)

2 мая 2025 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
«Сундучок советов»
с программой



16+
Выходит
с 1931 года.

ПАМЯТЬ

Вечный огонь Победы приняли в Обливской



В Обливском районе 24 апреля состоялась торжественная встреча участников X юбилейного международного мотомарша «Дороги Победы – Пламя памяти 2025», который организован всероссийским мото клубом «Ночные Волки». Почетных гостей, доставивших частицу Вечного огня с Мамаева кургана, встретили на границе района представители Обливского подразделения мото клуба «Ночные волки». От имени руководства Ростовской области и нашего района, участников мото марша, приехавших в ст. Обливскую из Волгограда, приветствовали заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области В.Н.Василенко, первый заместитель главы администрации Обливского района Е.Ю.Черноморова, глава администрации Обливского сельского поселения А.В.Бутрименко и глава Обливского поселения, руководитель местного подразделения клуба «Ночные волки» В.Н.Щепелев. На митинге в Парке добра состоялась торжественная церемония передачи обливчанам частицы Вечного огня, привезенной мотоциклистами из города-героя. Уже второй раз маршрут «Ночных волков» в преддверии Дня Победы пролегает через обливскую землю, и это не случайно: именно здесь во время Великой Отечественной войны совершил свой героический рейд по тылам врага 8-й мотоциклетный полк под командованием героя Советского Союза Петра Белика, который атаковал аэродром врага, взорвал склады боеприпасов и уничтожил боевые самолеты. 8-й мотоциклетный полк «Ночные Волки» считают своими прародителями.

На снимке: активисты мото клуба «Ночные волки» передают частицу Вечного огня с Мамаева кургана В.Г.Кумову - председателю районного совета ветеранов войны и труда.
А. АВСЕЦИН, фото автора.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 МАЯ - ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда! Первомай в России имеет более чем вековую историю. Менялись его названия, политический контекст, но по сей день сохранены главные традиции: прославление людей труда, их достижений в самых разных сферах.

Ростовской области есть чем гордиться. Благодаря добросовестной работе многих поколений, в регионе созданы мощная аграрная и промышленная база, научный, культурный, спортивный потенциал.

Доблестный труд наших земляков много раз отмечался высшими государственными наградами. В современной истории Донского края два жителя области получили звание Героя Труда Российской Федерации: тракторист Александр Дмитриевич Бондаренко и гендиректор «Роствертола» Петр Данилович Мотренко. На региональном уровне сто семей удостоены почетного звания «Трудовая династия Дона».

Дорогие друзья, благодарим вас за честный труд, ответственность и инициативность, за трепетное отношение к малой родине.

Желаем вам здоровья, семейного счастья, мира и добра, новых успехов во имя Ростовской области и всей России!

Ю.Б.СЛЮСАРЬ,

временно исполняющий обязанности Губернатора Ростовской области.

А.В.ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда.

Этот день олицетворяет наше общее стремление к миру, благополучию и счастью. Только мирный, созидательный труд может обеспечить стабильную и благополучную жизнь, осуществление масштабных планов и добрых намерений.

От всей души желаю всем в этот праздничный день весеннего настроения, доброго здоровья, благополучия! Пусть вас всегда окружают тепло и любовь близких людей, а ваш труд будет оценен по достоинству! Пусть майские праздники наполняются радостью встреч с близкими и друзьями и зарядят энергией на весь год!

В.Н.ВАСИЛЕНКО,

заместитель Законодательного собрания Ростовской области.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с Праздником Весны и Труда! Первомай символизирует созидание, вызывает особые чувства добра и единения и для всех нас является одним из любимых праздников весны.

Все мы с вами трудимся с чувством солидарной ответственности за все, что происходит на обливской земле. Уверен, что свойственные вам трудолюбие и инициатива, приверженность идеалам свободы и демократии будут способствовать дальнейшему подъему экономики, динамичному развитию нашего района.

Пусть этот праздник укрепит в ваших сердцах оптимизм, веру в свои силы, пусть сбудутся все добрые планы и мечты! Счастья, здоровья и благополучия каждому жителю нашего района!

А.А.ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите мои поздравления с Праздником Весны и Труда! День 1 Мая для многих поколений россиян был и остается символом весеннего обновления, единства, радости мирного созидательного труда.

В этот праздничный день я благодарю наших земляков, добросовестно и на высоком профессиональном уровне работающих на благо района в различных отраслях и сферах жизнедеятельности.

Особая признательность ветеранам – всем, кто добросовестно трудился на благо нашей страны и ушел на заслуженный отдых!

Желаю всем землякам хорошего настроения и добрых надежд, успехов во всех начинаниях!

Мира, счастья и благополучия каждому дому!

С.В.САРАТОВ,

глава Советского района.



49 медалей



– 14 золотых, 21 серебряная и 14 бронзовых – получили спортсмены Ростовской области на Всероссийских соревнованиях по академической гребле «Донская регата».

В соревнованиях приняли участие 300 спортсменов из 17 регионов России, донскую сборную представляли 74 спортсмена.

Жилье для медиков

25 молодых медиков и узких специалистов из Каменска-Шахтинского, Шахт, Сальска, Батайска, Азова, Азовского, Миллеровского, Аксайского, Мясниковского и Песчанокопского районов с начала этого года получили региональную субсидию на приобретение жилья, которая позволила оплатить 90% его стоимости. 14 медработников жилье уже приобрели.

Напомним, что средства господдержки также можно направить на строительство собственного жилья, а рассчитывать на субсидию могут врачи и фельдшеры, постоянно зарегистрированные на территории Ростовской области и нуждающиеся в улучшении жилищных условий и взявшие на себя обязательство отработать 10 лет в государственном медучреждении.

Юрий Слюсарь: Строительство в области – по принципам комплексного развития

На строительном форуме «Ступени. Рост», в котором приняли участие крупнейшие застройщики региона, Юрий Слюсарь заявил, что в Ростовской области создадут градостроительный совет и введут новые правила строительства жилья и социальной инфраструктуры.

Инфраструктура – на первом плане

Как отметил Юрий Слюсарь, Ростовская область стабильно входит в первую десятку регионов страны по темпам жилищного строительства. Однако с возведением инфраструктуры и социальных объектов заметно отставание.

– Теперь строительство в Ростовской области будет вестись только по принципам комплексного развития территорий – с обязательным созданием инженерной и транспортной инфраструктуры, строительством социальных объектов – школ, детских садов и медицинских учреждений, – подчеркнул Юрий Слюсарь.



Разговор со строителями у главы региона вышел откровенный и обстоятельный



В едином стиле

Еще одним важным принципом станет единый архитектурный облик городов. Новые объекты, убежден глава области, должны соответствовать уже сложившемуся внешнему виду окружающей застройки и максимально гармонично в нее вписываться.

– К сожалению, примеры возведенных жилищных комплексов не соответствуют тем требованиям, которых достойна Ростовская область и Ростовская агломерация, – считает Юрий Слюсарь. – Поэтому мы создаем совет по градостроительству, который я возглавлю. Он будет рассматривать соответствие предлагаемых градостроительных планов и проектов исторически сложившемуся облику Ростовской агломерации в составе города

Ростова, Аксайского, Мясниковского районов и Батайска.

Налоги – по месту работы

Ждет область от застройщиков и честной экономической политики. В первую очередь это касается уплаты налогов.

– Те компании, которые осуществляют строительство в Ростовской области, должны быть зарегистрированы у нас, на Дону. Люди, которые здесь работают, должны платить налоги в Ростовской области, – считает Юрий Слюсарь.

Глава региона уточнил, что есть примеры, когда компании из других регионов строят на Дону жилье зачастую не самого высокого качества, не обеспеченное социальной инфраструктурой, а

при этом и налоги платят в других субъектах – там, где зарегистрированы. С этой практикой в Ростовской области будут бороться, предупредил Юрий Слюсарь.

Чистота и порядок

Станут строже и требования к строительному бизнесу в отношении культуры работ. Стройки должны быть огорожены, освещены, а на территории должны соблюдаться санитарные правила. Особо глава региона указал на утилизацию строительного мусора. Сейчас, по оценкам специалистов, реальный объем строительного мусора, который вывозят с объектов, не совпадает с тем, который доезжает до полигонов. Разница в разы больше. А значит, его сбрасывают в посадках, оврагах, полях. Как результат

– появление несанкционированных свалок.

– От каждого застройщика и от каждого, кто работает в строительстве, капремонте, сносе ветхого жилья, мы будем требовать утилизации строительного мусора в соответствии с нормативной базой и законодательством, – подчеркнул Юрий Слюсарь.

Курс, взятый донскими властями, решает задачу, которую поставил Президент России, – прекратить хаос в градостроительной деятельности.

– Поручение главы государства в Ростовской области будет выполнено, – уверенно заявил глава региона.

Подводя итоги форума, он выразил надежду на то, что застройщики с ответственностью подойдут к новым правилам в сфере градостроительства.

Глава региона. Важное за неделю

1,5 млрд рублей на благоустройство

Глава региона Юрий Слюсарь отмечает, что большое количество вопросов от жителей области посвящено созданию зеленых зон отдыха в населенных пунктах региона. Правительство Ростовской области поможет муниципалитетам в решении этой задачи.

– Чтобы привести в порядок общественные территории в городах и селах – в общей сложности это почти 170 объектов, в этом году из областного бюджета выделяем более 500 млн руб-

лей. Начинаем большую работу по приведению в порядок детских площадок, которые сегодня не соответствуют требованиям безопасности – на это направим еще полмиллиарда. Примерно такую же сумму – 480 млн рублей – выделит на поддержку инициатив жителей в сфере благоустройства, – сообщил донской глава. – При реализации этих проектов муниципалитеты должны учитывать мнение жителей и тщательно контролировать качество работ по благоустройству.

На Дону готовят больше специалистов

Для подготовки квалифицированных кадров на Дону создадут три новых образовательных кластера, сообщил глава региона.

– Еще три наших среднеспециальных образовательных учреждения получат федеральную и региональную поддержку на создание кластеров и подготовку востребованных специалистов.

Для подготовки сотрудников в аграрном секторе будет создан кластер на базе Пролетарского аграрно-технологического техникума, в сфере информаци-

онных технологий – на базе Ростовского-на-Дону колледжа связи и информатики. А на базе Ростовского колледжа технологий машиностроения появится кластер под запросы машиностроительных предприятий, – рассказал Юрий Слюсарь. – Обучение на их базе смогут пройти более 5 тысяч студентов, а в целом процесс охватит более 30 организаций образования и 27 предприятий и компаний. На это в 2026 году по федеральному проекту «Профессионалитет» будет направлено 712 млн рублей.

Первый этап «Героев Дона» завершен

Закончился прием заявок от участников и ветеранов СВО в кадровую программу «Герои Дона».

– Больше тысячи человек захотели получить новые навыки и компетенции в сфере государственного и муниципального управления. Это говорит о том, что наши бойцы хотят и дальше быть полезными обществу и Ростовской области. Программа «Ге-

рой Дона» – это не просто про трудоустройство бойцов и их адаптацию к мирной жизни, но и про то, чтобы дать нашим героям новую миссию, – отметил Юрий Слюсарь.

Участникам проекта предстоит пройти еще несколько этапов, их итоговый список будет объявлен до 1 июля. Вся необходимая информация можно найти на сайте проекта герои-дона.рф.

Совместный выпуск
Правительства Ростовской области
и нашей газеты

1 102 ВСЕГО ПОСЛУПИЛО ЗАЯВОК

600 действующих участников СВО

315 ветеранов СВО



ГЕРОИ ДОНА

160 награждены медалью Жукова

158 награждены медалью Суворова

81 награждены орденом Мужества

ЗАВЕРШИЛСЯ ПЕРИОД ПРИЕМА ЗАЯВОК ДЛЯ УЧАСТИЯ В КАДРОВОЙ ПРОГРАММЕ «ГЕРОИ ДОНА»

По 1 млн студентам на стартапы

Донских студентов приглашают принять участие в конкурсе «Студенческий стартап» от Фонда содействия инновациям. Победители получат грант в размере 1 млн рублей на запуск своего дела.

– В прошлом году Ростовская область вошла в топ-5 регионов страны по количеству победителей в этом конкурсе – 100 дончан получили грант в 1 млн рублей. Уверен, что в этом

году наши студенты также представят достойные и востребованные проекты», – рассказал первый заместитель губернатора Алексей Господарев.

Заявки на конкурс принимаются до 20 мая через систему «АС Фонд-М». Получить бесплатные консультации по участию в конкурсах фонда можно в Агентстве инноваций Ростовской области: тел. +7 (961) 293-46-95, эл. почта rostov@fasie.ru.

Теперь и в «Одноклассниках»

Открылся еще один канал связи с донским главой. Юрий Слюсарь создал свою страницу на «Одноклассниках». Жители области могут направлять свои предложения и замечания по адресу ok.ru/group/yurislusar.

– С момента создания моих официальных аккаунтов в Телеграме и Вконтакте получил более 33 тысяч комментариев, – поделился глава региона в своем телеграм-канале. –

Благодарю вас за обратную связь. Вижу проблемы, с которыми вы обращаетесь. Уверен, что только вместе мы сможем сделать нашу область лучше. Поэтому обращения берутся в работу, а ваши пожелания учитываются в реализации важных проектов. Понимаю, что площадки в социальных сетях – это очень востребованный, а порой и единственный способ коммуникации.

Поручения главы региона: благоустройство в центре внимания

Созданный витрук правительства Ростовской области и нашей газеты

Самой популярной темой обращений жителей области к Юрию Слюсарю остается благоустройство и наведение порядка. Продолжаем наблюдать, как исполняются поручения главы региона на местах.

Благоустройство Новочеркаска

По итогам январского интерактивного приема граждан Юрий Слюсарь принял решение выделить дополнительные средства из бюджета области для решения ряда запросов, поступивших от жителей Новочеркаска.

Тренер спортшколы интересуется, когда будет введен физкультурно-оздоровительный комплекс на территории стадиона «Ермак». Для завершения объекта не хватало финансирования, и ранее средства на это в региональной казне предусмотрены не были. После проработки вопроса с министерством физической культуры и спорта необходимые 42 млн рублей были выделены. Более 24,5 млн рублей из этой суммы направят на покупку и установку звукового и спортивного оборудования, игрового оснащения, судейского комплекса, уличного табло.

Еще 17,7 млн рублей пойдут на благоустройство территории вокруг нового ФОКа и обустройство входной группы вокруг стадиона «Ермак». Все работы должны быть завершены к началу лета.

Продолжается закупка мусорных контейнеров

По поручению Юрия Слюсаря для финансирования расходов на приобретение мусорных контейнеров из областного бюджета выделено более 168 млн рублей.

В 23 муниципальных районах и городских округах планируется приобрести около 11 тысяч новых контейнеров, а в Морозовском, Заветинском, Веселовском, Усть-Донецком и Кагальницком районах и в Ростове-на-Дону будут обустроены 75 новых площадок для сбора ТКО.

По словам министра ЖКХ Антонины Пшеничной, муниципалитетам поставлена задача провести конкурсные процедуры и в ближайшее время заключить контракты на закупку контейнеров.

Кроме того, по программе инициативного бюджетирования благоустроят 135 существующих площадок – в Бокновском, Усть-Донецком и Морозовском районах, а также Новошахтинске. На эти цели будет направлено свыше 10 млн рублей: 7,5 млн рублей из местных бюджетов и 2,8 млн – из областного.

Глава региона Юрий Слюсарь подчеркивает: вопрос с обеспечением городов и районов области необходимым количеством мусорных контейнеров следует решить оперативно. Всего региону требуется около 16 тысяч новых контейнеров.



Сквер в Таганроге приведет в порядок к концу года

Сквер закончат к концу года

Сквер на улице Маршала Жукова в Северном районе Таганрога, где проживает около 30 тысяч человек, – единственное на сегодняшний день место отдыха.

По поручению Юрия Слюсаря, которое он дал после встречи с жителями города, на благоустройство было выделено более 44 млн рублей.

По проекту здесь появятся игровая и спортивная площадки, лавочки и освещение, новая тротуарная плитка, будут высажены кустарники и деревья и уложен газон. Работы должны быть закончены к концу года.

– Мы стремимся создать комфортные и красивые пространства для жителей как в городах, так и в небольших населенных пунктах. Обязательное условие благоустройства зон отдыха – участие жителей на всех этапах – от выбора таких объектов до приемки работ. Сквер на улице Маршала Жукова в Таганроге – пример такого взаимодействия, – отметил заместитель губернатора Владимир Ревенко. – Его благоустройство поддержали горожане, и наша общая задача – и, прежде всего, местной власти – выполнить работы качественно и в срок, чтобы жителей – и взрослых, и детей – этот сквер радовал.

Спортивные объекты в Новочеркасске получили дополнительное финансирование



Голосование за благоустройство началось

До 12 июня жители Ростовской области в возрасте от 14 лет в ходе всероссийского онлайн-голосования могут выбрать общественную территорию, которая будет благоустроена в последующие годы. В списке номинантов 134 объекта со всей области.

Голосование пройдет уже в пятый раз по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды», входящему в национальный проект «Инфраструктура для жизни».

Глава региона Юрий Слюсарь отметил, что в выборе объектов, которые должны быть благоустроены на Дону, решающее слово – за жителями. А помогут им более 3 тысяч волонтеров, которые будут работать в общественных местах – в супермаркетах, торговых центрах, парках и скверах.

Все добровольцы, участвующие в проекте, прошли специальное



обучение на курсах «Добро. Университет».

Традиционная онлайн-площадка для голосования за благоустройство общественных территорий – сайт za.gorodsreda.ru с верификацией на портале «Госуслуги».

Чем больше жителей области принимает участие в выборе объектов, тем больше в регионе мест, которые благоустраиваются благодаря голосам дончан.

Напомним, что в прошлом году в голосовании приняли участие около 423 тысяч жителей региона.

Единый реестр земельных участков для участников СВО



Участникам СВО станет проще получить бесплатные земельные участки, информация об их наличии будет общедоступной. Глава региона Юрий Слюсарь утвердил порядок формирования перечня таких земель.

С 1 мая единый перечень участков по всем муниципалитетам можно будет найти на сайте минимущества Ростовской области.

Информацию о наличии свободных земель под участки муниципалитеты

должны предоставлять в министерство ежеквартально.

Как отметил глава региона, в ходе единого приема участников СВО и членов их семей поступило немало вопросов об участках и, в частности, о предоставлении муниципалитетами информации об их наличии.

После опубликования данных участники СВО, члены их семей – те, кто имеет право на получение данной меры поддержки, – смогут самостоятельно выбрать подходящий участок и подать в муниципалитет заявку на его получение.

Напомним, что согласно областному законодательству, бесплатные земельные участки могут получить награжденные орденами РФ и удостоенные звания Героя России участники СВО и ветераны боевых действий, а также члены их семей. 248 ветеранов специальной военной операции и их близкие уже получили такие участки.

ВИЗИТЫ

В память о тех, кто приближал победу



Фрагмент исторической реконструкции

Сразу несколько мероприятий, посвященных памяти воинов Великой Отечественной войны, прошли 24 апреля в станице Обливской. В Парке добра состоялась торжественная передача обливчанам частицы Вечного огня с Мамаева кургана. Из рук активистов мотоклуба «Ночные волки» - участников Всероссийской акции «Дороги Победы», привезших огонь, его принял председатель совета ветеранов войны и труда Обливского района В.Г.Кумов. На встрече в парке присутствовали руководители администрации района и Обливского сельского поселения, представители районного подразделения мотоклуба «Ночные волки», ак-

тивисты молодежных объединений, школьники, жители станицы. Среди почетных гостей также были поисковики из Башкирии, участвующие в региональной вахте памяти «Казачья слава Дона», проходящей в нашем районе. Участники мероприятия вместе высадили вдоль одной из дорожек парка деревья в память о погибших воинах Красной армии. Затем для присутствующих была показана военно-историческая реконструкция «Мы из прошлого», которую подготовили руководитель военно-патриотического клуба «Реконструкция» В.А.Михайлов и учащиеся Обливской СОШ №1.

В школе говорили о героях

Во время очередного визита в Обливский район, заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества В.Н.Василенко провел «Урок мужества» для учащихся Обливской школы № 1 имени Героя Советского Союза Синькова Сергея Михайловича. Он посетил школу вместе с первым заместителем

главы администрации Обливского района Е.Ю.Черноморовой. Ученики школы подготовили выступление, в которых подробно сообщили о подвигах воинов-освободителей Обливского района, в честь которых названы улицы станицы: Дивиченко, Синькова, Грызлова, Буланова, Кузнецова, Черенкова, Семашко. Также дети рассказали о своих предках – участниках Великой Отечественной войны. В беседе с ребятами В.Н.Василенко го-

ворил о важнейших событиях Великой Отечественной войны, напомнил о ключевых сражениях, переломивших ход войны, рассказал о советских полководцах, внесших весомый вклад в разгром врага. Он также поблагодарил ребят за содержательные доклады и подчеркнул важность сохранения исторической памяти, которая необходима для понимания событий не только сегодняшнего времени, но и для будущих поколений.



В.Н.Василенко и Е.Ю.Черноморова на «Уроке мужества» в Обливской СОШ №1

Встреча с активистами молодежных объединений

Еще одну встречу с юными обливчанами В.Н.Василенко провел в молодежном центре Обливского РДК: здесь состоялся интересный разговор с местными активистами молодежных общественных организаций - молодежного парламента и молодежной администрацией района, муниципального центра добровольчества (волонтерства) «ПОВОД», общественных движений: «Волонтеры Победы», «Движение Первых», «Юнармия» и других. Встреча прошла в формате открытого диалога. Были затронуты темы патриотического воспитания и гражданского долга, выбора школьниками будущей профессии, вклада молодежных организаций в развитие своего района, донского региона и всей страны. Представители молодежных групп рассказа-



Молодые активисты Обливского района

ли почетному гостю о своей учебе и волонтерской деятельности, реализуемых проектах и достижениях. В завершение мероприятия В.Н.Василенко

вместе с ребятами принял участие в региональной акции «Полотно Победы», написав на лоскутках красной ткани имена героев – участников Великой Оте-

чественной войны. Лоскутки будут сшиты в единое полотно, которое в День Победы развернется на центральной площади станицы.

Вручение наград и депутатский приём

В администрации Обливского района состоялось собрание актива района, на котором прошло награждение ряда жителей. По поручению председателя Законодательного собрания Ростовской области А.В.Ищенко, награды вручил его заместитель, депутат В.Н.Василенко. За значительный вклад в формирование и реализа-

цию социально-экономической политики, активное участие в общественно-политическом и культурном развитии Ростовской области отмечены: начальник службы бухгалтерского учета и отчетности администрации Обливского района О.Г.Дербенцева, ведущий методист Межпоселенческой центральной библиотеки Облив-

ского района, руководитель волонтерского центра О.А.Карнаухова, председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Песчаный» С.А.Тарасов. Во время собрания была вручена награда и самому Вячеславу Николаевичу: он награжден грамотой одной из воинских частей за благотворительную помощь участ-

никам СВО, грамоту передал волонтер С.А.Филиппов. Также в этот день В.Н.Василенко провел депутатский прием граждан, в ходе которого рассмотрел несколько обращений, все заданные жителями района вопросы приняты депутатом в работу.

Материалы полосы подготовил А.АВСЕЦИН.
Фото автора.



ПАМЯТНАЯ ДАТА

Они защитили мир от атомной катастрофы

По традиции, в станице Обливской прошел митинг, посвященный годовщине трагедии на Чернобыльской атомной электростанции. У памятника «Ликвидаторам аварии на ЧАЭС» встретились жители Обливского района, принимавшие участие в ликвидации Чернобыльской аварии, произошедшей 26 апреля 1986 года. На встрече присутствовали глава администрации Обливского сельского поселения А.В.Бутрименко, начальник отдела социальной защиты населения администрации Обливского района Е.В.Крамаренко, предста-

вители трудовых коллективов станицы, активисты движения «Юнармия». К участникам митинга обратился А.В. Бутрименко, он напомнил о событиях Чернобыльской аварии и выразил благодарность тем, кто ценой собственного здоровья защитил нашу страну и весь мир от атомной катастрофы. Присутствующие почтили минутой молчания память ушедших из жизни «чернобыльцев» и возложили цветы и венок к памятнику.

А. АВСЕЦИН.
Фото автора



ЗНАЙ НАШИХ

“Северный ветер” - призёр областного конкурса



Вокально-инструментальный ансамбль “Северный ветер” Советского РДК (молодежный состав) занял второе место среди юношеских инструментальных оркестров и ансамблей Ростовской области.

Юные музыканты прошли все отборочные туры престижного регионального конкурса и были приглашены в финал мероприятия, который состоялся в городе Белая Калитва. Здесь, на белокалитвинской сцене, ребята достойно представили Советский район и были награждены дипломом 2-й степени и ценным призом оргкомитета фестиваля в номинации “Эстрадные оркестры и вокально-инструментальные ансамбли”.

Руководитель коллектива Юрий Александрович Фролов - талантливый музыкант, человек, владеющий несколькими музыкальными инструментами, замечательный педагог, создатель и наставник нескольких коллективов эстрадной направленности.

Администрация
Советского района.

Отряды ЮИД стали победителями зонального этапа

В Кашарском районе прошел зональный этап конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «Фронтные дороги 1945. Безопасные дороги 2025» в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В зональном этапе конкурса приняли участие победители муниципальных этапов своих территорий, всего - 10 команд.

В своих выступлениях ребята рассказали о проведенной поисковой работе, ветеранах службы Госавтоинспекции, ветеранах Великой Отечественной войны, подвигах участников специальной военной опера-

ции, посещениях музеев и памятников, активном участии в патриотических мероприятиях. Основной отряд ЮИД «Перекресток» и резервный отряд ЮИД «Пешеход» МБОУ «Обливская СОШ №1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» стали победителями зонального этапа конкурса резервных и основных отрядов ЮИД, заняв 1 место.

Советский район на конкурсе достойно представил отряд ЮИД МБОУ Советской СОШ и занял почетное 3 место.



СПОРТ

Спартакиада для работников образования



В спортивном зале Обливской СОШ №1 была проведена Спартакиада работников образования Обливского района. В соревнованиях приняли участие пять команд образовательных учреждений Обливского района: МБОУ Обливской СОШ №1, МБОУ Обливской СОШ №2, МБОУ Солонецкой СОШ, МБОУ Алексеевской СОШ, сборная команда Дома детского творчества и Обливской ДЮСШ.

Соревнования проходили по пяти основным видам: стрельбе (электронная), дартсу, настольному теннису, шашкам, шахматам.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: **стрельба:** 1 - команда Алексеевской СОШ, 2 - команда ДДТ+ДЮСШ, 3 - команда СОШ №1; **в личном зачете:** 1 - М.Н. Андреенков (Алексеевская СОШ); **дартс:** 1 - команда СОШ №1, 2 - команда Солонецкой СОШ, 3 - команда Алексеевской СОШ; **в личном зачете:** 1 - А.Э. Артюхов (СОШ №1), 1 - И.С. Фролова (Солонецкая СОШ); **настольный теннис:** 1 - команда СОШ №1, 2 - команда СОШ №2, 3 - команды Алексеевской СОШ и Солонецкой СОШ; **шашки:** 1 - команда СОШ №1, 2 - команда СОШ №2, 3 - команда Алексеевской СОШ; **шахматы:** 1 - команда ДДТ+ДЮСШ, 2 - команда Алексеевской СОШ, 3 - команда СОШ №1; **в общекомандном зачете:** 1 - команда СОШ №1, 2 - команда Алексеевской СОШ, 3 - команда ДДТ+ДЮСШ.

Команды-призеры соревнований были награждены кубками и дипломами, участники - медалями.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Победители и призеры конкурса
"Без срока давности"

Ученики МБОУ «Обливская СОШ № 2» приняли участие во Всероссийском конкурсе «Без срока давности», направленного на сохранение у современников памяти о Великой Отечественной войне.

В районном этапе среди учащихся 5-7-х классов победил Артём Федоров, уче-

ник 6Б класса, в номинации «Моя семья в годы Великой Отечественной войны»; среди учащихся 8-9-х классов I место заняла Алина Вострикова, ученица 8А класса, в номинации «Преступление против детства». Эти ученики стали участниками регионального этапа конкурса.

Призеры районного этапа: Матвей Симонов (8А класс), Александра Нургалиева (8А класс), Елизавета Худыцкая (6Б класс), Никита Лескин (6Б класс), Семён Полупанов (6А класс).

Руководители работ - учителя русского языка и литературы Г.Н. Усачева и С.В. Садчикова.

В Чирской СОШ
прошла встреча
с участником СВО

В Чирской школе Советского района состоялась встреча учеников с участником СВО Борисом Владимировичем Кречетовым.

В зону боевых действий он ушёл добровольцем. В настоящее время его подразделение базируется на границе Курской и Белгородской областей. Б.В. Кречетов награжден медалью Жукова за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации, за особые отличия при несении боевой службы. Также имеет медали «За храбрость» и «За боевое отличие».

Соревновались
в военно-патриотической
игре

Муниципальный этап Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» прошел на базе МБОУ Советская СОШ.

Активное участие в его организации приняли Движение Первых и Юнармия Советского района, МБУ ДО Советская ДЮСШ и МБОУ ДО Советский ДДТ.

На мероприятии присутствовали почетные гости: ка-

питан в отставке Алексей Иванович Даричев и заведующий отделом образования администрации Советского района Людмила Васильевна Красношлык.

Команды продемонстрировали высокий уровень в строевой подготовке, тактической медицине, общевоинской грамоте, прохождении военизированной полосы препятствий на время, сборке-раз-



борке автомата и стрельбе.

По итогам соревнований места распределялись следующим образом: 1 - коман-

да МБОУ Советская СОШ; 1 - команда МБОУ Чирская СОШ; 2 - команда Калач-Куртлакской ООШ - финал

МБОУ Советская СОШ; 3 - команда МБОУ Чистяковская ООШ. Победителям предстоит

участие в областном этапе Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Я назову тебя...

- 1 - Антон, Виктор, Иван, Кузьма.
- 2 - Георгий, Никифор, Семен, Трифон.
- 3 - Александр, Гавриил, Григорий.
- 4 - Александр, Денис, Кондрат, Федор, Яков.
- 5 - Виталий, Всеволод, Гавриил.
- 6 - Александра, Анатолий, Валерия, Георгий.
- 7 - Алексей, Валентин, Елизавета, Савва.
- 8 - Марк.
- 9 - Василий, Степан, Глафира.
- 10 - Семен, Степан.
- 11 - Виталий, Кирилл, Максим.
- 12 - Артем, Василий, Иван, Филимон.
- 13 - Игнат, Яков, Максим, Никита.
- 14 - Игнатий, Макар, Тамара.
- 15 - Афанасий, Борис, Глеб, Зоя, Роман.
- 16 - Петр, Тимофей.
- 17 - Кирилл, Никита, Пелагея, Климент.
- 18 - Ирина, Яков.
- 19 - Василий, Денис.
- 20 - Антон, Степан.
- 21 - Арсений, Иван.
- 22 - Николай.
- 23 - Василий, Таисия.
- 24 - Иосиф, Кирилл, Константин.
- 25 - Денис.
- 26 - Георгий, Ефим, Ирина, Макар, Егор.
- 27 - Максим, Никита, Леонтий.
- 28 - Дмитрий, Пахом.
- 29 - Ефрем, Муза, Федор.
- 30 - Евдокия, Степан.
- 31 - Александра, Андрей, Петр, Юлия, Фаина.

Православный
календарь

- 2 - Блаженной Матроны Московской.
- 3 - Святого Николая Велимировича, епископа Охридского и Жичского.
- 6 - Великомученика Георгия Победоносца. Иверской иконы Божией матери.
- 8 - Апостола и евангелиста Марка.
- 9 - Святого Стефана, епископа Великопермского. Поминование усопших воинов.
- 13 - Апостола Иакова Зеведеева. Святого Игнатия Брянчанинова, епископа Кавказского.
- 15 - Перенесение мощей благоверных князей Российских Бориса и Глеба, во Святом Крещении Романа и Давида.
- 16 - Преподобного Феодосия, игумена Киево-Печерского.
- 20 - Собор преподобных отец Русского на Афоне Свято-Пантелеимонова монастыря.
- 21 - Апостола и евангелиста Иоанна Богослова.
- 22 - Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар.
- 23 - Апостола Симона Зилота.
- 24 - День тезоименитства Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей Словенских.
- 25 - Священномученика Ермогена, патриарха Московского и всея России, чудотворца.
- 28 - Отдание праздника Пасхи. Благоверного царевича Димитрия, Угличского и Московского.
- 29 - Вознесение Господне.
- 31 - Память святых отцов семи Вселенских Соборов.

Даты и события мая

Календарь праздников

- 1 - День Весны и Труда.
- 3 - Всемирный день свободы печати. Всемирный День Солнца.
- 4 - Международный день пожарных.
- 5 - Международный день акушерки. Международный день борьбы за права инвалидов.
- 7 - День радио. День связиста и специалиста радиотехнической службы ВМФ РФ. День создания Вооруженных Сил РФ. День Президентского полка РФ.
- 8 - День оперативного работника УИС. Всемирный День Красного Креста.
- 9 - День Победы.
- 10 - Всемирный день мигрирующих перелетных птиц.
- 12 - Международный день медицинской сестры. День экологического образования.
- 13 - День Черноморского флота ВМФ РФ. День охранно-конвойной службы МВД РФ (День конвоира).
- 14 - Всемирный день борьбы с гипертонией.
- 15 - Международный день семьи.
- 16 - Международный день света.
- 18 - Международный день музеев. Всемирный день памяти жертв СПИДа.
- 19 - День пионерии. День фармацевтического работника.
- 20 - Всемирный день метрологии. Всемирный день врача-травматолога.
- 21 - День военного переводчика. День полярника.
- 22 - Международный день биологического разнообразия.
- 23 - Международный день спортивной борьбы.
- 24 - День славянской письменности и культуры. День кадровика.
- 25 - День филолога. Международный день пропавших детей.
- 26 - День российского предпринимательства.
- 27 - Общероссийский день библиотек.
- 28 - День пограничника.
- 29 - День военного автомобилиста.
- 30 - День сварщика.
- 31 - День российской адвокатуры. Всемирный день без табака.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Знаменательные даты мая

3 - 75 лет со дня рождения русского поэта Владимира Михайловича Борисова (р. 1950), «Весёлый букварь», «Самая лучшая мама», «Царь Град»;

5 - 110 лет со дня рождения русского поэта-песенника Евгения Ароновича Долматовского (1915–1994), «Любимый город», «Песня о Днепре», «Школьные годы»;

6 - 80 лет со дня рождения русского поэта, переводчика Виктора Владимировича Лунина (р. 1945), «Не наступите на слона», «Я видела чудо», переводы: стихотворения К. Россетти, У. Де Ла Мэра; «Стихи матушки Гусыни»;

9 - 105 лет со дня рождения английского писателя Ричарда Джорджа Адамса (1920–2016), «Сказки Уотершипского холма», «Великое путешествие кроликов»;

165 лет со дня рождения английского писателя Джеймса Мэтью Барри (1860–1937), трилогия о Питере Пэне;

11 - 130 лет со дня рождения польского писателя Яна Парандовского (1895–1978), «Мифология», «Олимпийский диск»;

12 - 80 лет со дня рождения норвежского писателя, переводчика Турмуда Хаугена (1945–2008), «Белый замок», «Исчезнувший день», «Семь царских камней»;

13 - 50 лет со дня рождения русского писателя Эдуарда Николаевича Веркина (р. 1975), «Друг-апрель», «Облачный полк», «Осеннее солнце»;

185 лет со дня рождения французского писателя Альфонса Доде (1840–1897), «Джек», «Мальш», «Письма смельницы», «Тайна дедушки Корнеля», трилогия «Тартарен из Тараскона»;

15 - 135 лет со дня рождения американской писательницы Кэтрин Энн Портер (1890–1980), «Корабль дураков», «Падающая башня», «Тщета земная»;

16 - 110 лет со дня рождения русского писателя Сергея Петровича Антонова (1915–1995),

«Алёнка», «Разорванный рубль», «Царский двугривенный»;

115 лет со дня рождения русской поэтессы Ольги Фёдоровны Берггольц (1910–1975), «Ленинградская поэма», «Февральский дневник»; книга прозы «Дневные звёзды»;

120 лет со дня рождения русского историка, писателя, переводчика Льва Владимировича Рубинштейна (1905–1995), «Азбука едет по России», «В садах Лицея», «Дедушка русского флота»;

20 - 195 лет со дня рождения французского писателя Гектора Мало (1830–1907), «Без семьи», «В семье», «Ромен Кальбри»;

24 - 85 лет со дня рождения русского поэта Иосифа Александровича Бродского (1940–1996), «Баллада о маленьком буксире», «Откуда к нам пришла зима»;

120 лет со дня рождения русского писателя Михаила Александровича Шолохова (1905–



СЧАСТЬЕ БЫТЬ ЧИТАТЕЛЕМ

«В интересах страны, ее будущего мы просто обязаны возродить потребность людей в книге», - уверен президент РФ В. Путин. И действительно: роль книги и чтения в жизни человека трудно переоценить. «Счастье быть читателем» - так называется наш новый проект, который направлен на возрождение у жителей Обливского и Советского районов привычки читать и познавать окружающий мир с помощью книг.

1984), «Поднятая целина», «Судьба человека», «Тихий Дон»;

25 - 70 лет со дня рождения русской писательницы Натальи Ильиничны Нусиновой (р. 1955), «Приключения Джерика», «Курячий бог», «Про жрафа Федю»;

26 - 125 лет со дня рождения

чешского поэта Витезслава Невзвала (1900–1958), «Анечка-Невеличка и Соломенный Губерт»;

31 - 760 лет со дня рождения итальянского поэта, политического деятеля, философа Данте Алигьери (1265–1321), «Божественная комедия», «Монархия».

ЮБИЛЕЙ

Певец донской степи

Михаил Шолохов: «Моя судьба в моих произведениях».

Михаил Александрович Шолохов, 120-летие которого со дня рождения отмечается 24 мая, писал про судьбы человеческие и проникнул в души людей. По его книгам снимали фильмы, ставили спектакли, а романы издавали на множестве языков.

Его роман «Тихий Дон» стал самым читаемым произведением советской художественной литературы и был признан ярким примером социалистического реализма. Вот самые интересные факты о Шолохове, советском писателе и лауреате Нобелевской премии.

Кратко о писателе и его жизни

1. Писательская братия не очень любила Шолохова за его талант.
2. За свою жизнь дал единственное телевизионное интервью.
3. На фронт ушел добровольцем и был военным корреспондентом газет «Правда» и «Красная звезда».
4. Был дважды героем Социалистического Труда.
5. Родители и родственники молодого литератора не верили в его писательский талант.
6. Кроме Нобелевской премии, получил Сталинскую и Ленинскую.
7. Писал о казаках и казачьем быте, но сам казаком никогда не был.
8. Шолохов писал Сталину отчаянно-смелые и правдивые письма, в которых честно описывал беспредел коллективизации.
9. Однажды Шолохова пытались отравить, но его спасли в больнице.
10. Ленинскую и часть Нобелевской премий пожертвовал родному краю. На эти деньги построили школу и сделали хорошую дорогу.
11. Сопровождал Никиту Хрущева во время его визита в США и Европу.

12. Разговоры, распространяемые врагами и завистниками о плагиате, преследовали Шолохова до конца дней его жизни.

13. В 1932 году вступил в Коммунистическую партию, а в 1961 году стал членом ЦК КПСС.

14. Имел 6 орденов Ленина и 4 ордена иностранных государств, помимо других орденов и медалей.

15. Со слов внука писателя, отец Михаила Шолохова в шутку называл его «Спиноза» за любовь к чтению и обсуждению прочитанного.

16. Знал наизусть все стихи Пушкина, Бунина и мог цитировать их в любой момент, с любой строчки.

17. Максим Горький уважал Шолохова и признавал его талант, но при этом невольно отзывался о некоторых моментах романа «Тихий Дон».

18. Много курил, выкуривая по три пачки «Беломора» в день, не бросил курить даже при раке горла.

19. В конце 70-х годов страдал от диабета и перенес инсульт, а позже у него развился рак горла.

О детстве, юности и семье

1. Он был «нахалёнком» (незаконнорожденным). Мать с отцом зарегистрировали свои отношения после его рождения и смерти первого мужа матери.
2. Шолоховым стал с 7 лет, когда его родители смогли узаконить свои отношения. До этого он носил фамилию своего отчима — Кузнецов.
3. Был единственным ребенком у своих родителей.
4. Мать Шолохова происходила из украинских крестьян и была вдовой казака. Она была неграмотной, но научилась читать и писать, чтобы переписываться с сыном.
5. Его мать, Анастасию Дани-



ловну, помещица насильно выдала замуж за сына станичного атамана по фамилии Кузнецов.

6. В пятнадцатилетнем возрасте Михаил с продотрядом, в котором служил, попал в плен к Махно. Ожидал расстрела, но его отпустили.

7. С 17 лет был проинспектором в Букановской станице.

8. Со своей женой, Марией, он расписался и, по ее настоянию, обвенчался в 1924 году.

9. Посол СССР в Великобритании Иван Михайлович Майский очень хорошо отзывался о жене Шолохова. Он говорил, что она умная, открытая, добрая, и считал это большим благом для писателя.

10. Мать писателя погибла при бомбардировке фашистами станицы Вешенской в 1942 году.

11. У него было четверо детей: 2 дочери и 2 сына.

Любопытные факты о писателе

1. Шолохов обладал феноменальной памятью. Он с легкостью мог цитировать большие отрывки из прозы, которые чем-то его затронули.
2. В 17 лет попал под следствие ревтрибунала за превышение вла-

сти налогового инспектора. Он избежал смертного приговора ревтрибунала благодаря поддельной метрике, по которой значился не семнадцатилетним, а пятнадцатилетним революционером. Вместо расстрела был приговорен к году колонии для несовершеннолетних.

3. За время коллективизации донских казаков, когда около 50 000 человек умерло от голода, по просьбе Шолохова Сталин отправил на Дон 120 000 пудов зерна. Так писатель буквально спас своих земляков от голодной смерти.

4. В 1938 году НКВД пыталось убить Шолохова за его критику, но он бежал в Москву с одним из сотрудников, который не пожелал участвовать в убийстве писателя. После приема у Сталина был взят под его защиту.

5. Со слов Александра Шолохова, внука писателя, на Михаила Александровича было совершено три покушения.

6. Во время войны в 1942 году самолет, на котором летел Шолохов с военным грузом, потерпел авиакатастрофу. Из 6 человек выжили только двое, одним из них был писатель.

7. Из боязни за жизнь своих близких, Шолохов сжег некоторые главы романа «Они сражались за Родину», которые, по его мнению, могли спровоцировать репрессии.

8. На третий день после смерти писателя в его доме провели обыск. Он был мотивирован тем, что Шолохов был известным человеком и у него могли оставаться секретные документы.

9. Шолохов до самой смерти жил в небольшом домике в станице Вешенской, где родился. Похоронен во дворе своего дома.

10. В Стокгольме, после получения Нобелевской премии, шведская королева красоты из

рук Шолохова получила венец и золотые часы, которые он собственноручно на нее надел. Из всех лауреатов для этой церемонии она выбрала именно его.

11. Чтобы присутствовать на вручении Нобелевской премии, Шолохов просил у Министерства финансов СССР 3000 долларов в долг с обязательством их вернуть.

О романе «Тихий Дон»

1. Вместо 5 лет, как планировалось писателем, он работал над романом 15 лет.

2. Третью часть «Тихого Дона» долгое время не хотели издавать, требуя у Шолохова убрать с романа вещи, порочащие советскую власть.

3. Сталин считал, что «Тихий Дон» содержит ошибки, но роман оставался классикой советской литературы на протяжении всего сталинского правления.

4. Роман издается на 90 языках мира.

5. За это произведение в 1941 году Михаилу Шолохову была присвоена премия Сталина, которую он отдал в Фонд обороны страны, а также вручена Нобелевская премия в области литературы.

6. Западная пресса сравнивала Шолохова со Львом Толстым, а роман «Тихий Дон» - с «Войной и миром».

7. В романе более 700 персонажей, из них 250 — исторические личности.

8. За «Тихий Дон» Шолохов подвергся завистливой критике и злобной клевете, но это не сломило молодого писателя.

9. На авторство «Тихого Дона» критиками выдвигалось 46 кандидатов. По приказу Сталина была создана специальная комиссия для расследования авторства. После ряда экспертиз, предоставления рукописей и доказательств комиссия официально заявила, что автором произведения является Михаил Шолохов.



С Праздником Весны и Трудя!

Администрация СПК «Песчаный» поздравляет работников и пенсионеров предприятия с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Желаем, чтобы ваши старания всегда приносили лучшие результаты, чтобы работа была в радость. Пусть все поставленные цели осуществляются! Желаем всем бодрости и хорошего настроения, успехов в делах, крепкого здоровья, добра, мира и благополучия каждой семье!



Администрация Обливского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

1 мая – день весны и тепла, взаимопонимания и радости, пусть он внесет в вашу жизнь счастье и веселье. Труд всегда присутствует в нашей жизни, так пусть он всегда будет плодотворным, удача всегда будет рядом с вами, а веселье сопутствует во всех начинаниях.



Администрация Советского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Желаем счастья, здоровья, весеннего тепла, вдохновения, творческой работы! Пусть Первомайские праздники принесут вам и вашим близким радость и удовольствие! Пусть царят мир, согласие и благополучие в ваших семьях!



Администрация Алексеевского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Примите поздравление с этим чудесным праздником Весны и Трудя! Желаем быть любимыми, любить, радоваться весне, солнцу и этому празднику! Пусть все ваши надежды сбываются, а мечты исполняются!



Администрация и профсоюзный комитет МБУЗ «ЦРБ» Обливского района сердечно поздравляет своих сотрудников и жителей района с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Пусть вам солнце улыбнется, Своим лучиком коснется, А весенний ветерок, Принесет вам счастья впрок, С Первым мая поздравляем, Теплых, светлых дней желаем!



Администрация ЗАО «Обливская сельхозхимия» поздравляет работников, пенсионеров и пайщиков предприятия с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Тепло на душе, и ликует страна, С Праздником Мира, Весны и Трудя! Пусть будет удача, пусть будет веселье, Успех не покинет вас и вдохновение! Работа пусть кажется делом любимым, В семье будет всё так спокойно и мирно, Пусть хватит здоровья на долгие годы, Пусть мимо проходят любые невзгоды!



Администрация ОАО «Имени Кирова» сердечно поздравляет работников хозяйства, пенсионеров с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

С Первомаем поздравляем, Солнца яркого желаем, Теплых дней, добра, любви, Пусть сбываются мечты, Пусть праздник радость принесет, И счастье в каждый дом войдет, Здоровья крепкого, удачи, И сил побольше всем в придачу!



Администрация Каштановского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Первомай – отличный праздник! От него веет теплом, энергией, бодростью. Желаем хорошего настроения, солнечной, теплой погоды, приятных встреч и общения с близкими и родными людьми!



Администрация ОАО «Колос» поздравляет работников, пенсионеров предприятия с праздником 1 Мая!

С Первомаем! Хорошего настроения, энергии, вдохновения, веселья, только радостных событий, больших и маленьких побед каждый-каждый день!



Администрация Нестеркинского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Сегодняшний праздник символизирует солидарность, мир и веселье. Поэтому хотим пожелать вам удачи в работе и личной жизни, здоровья, согласия в семье и всегда только прекрасного настроения.



Администрация Чирского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

С Праздником Весны и Трудя! Желаем долгих веселых праздников и легких трудовых будней, чтобы работа доставляла вам только удовольствие, а жизнь всегда казалась прекрасной!



Администрация ОАО «Обливский» сердечно поздравляет работников хозяйства, пенсионеров с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Всех с Днем Весны и с Днем Трудя, С прекрасным Первомаем Мы поздравляем от души, И радости желаем, Пускай полезным будет труд, А отдых – продуктивным, Пускай во всем всегда везет Веселым и активным!



Коллектив ЗАО «Обливсагропромтранс» поздравляет работников предприятия, пенсионеров, пайщиков х.Бокачева, х.Киреева, х.Ковыленского с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

С Первым мая поздравляем И от всей души желаем В этот светлый день весенний: Смеха, радости, веселья.

Море счастья и удачи, океан любви в придачу, Самых преданных друзей, незабвенных, ярких дней!



Администрация Карачевского сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Пусть любое дело, за которое вы беретесь, доставляет вам удовольствие и радует своими результатами. Желаем вам успеха, везения и дружеской поддержки окружающих в любом начинании.



Администрация Солонецкого сельского поселения поздравляет всех жителей поселения с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Поздравляем с Днем трудящихся! Пусть все поставленные цели осуществляются, а финансы приумножатся! Добра, тепла, достатка, успеха и благополучия!



Дополнительный офис Ростовского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» сердечно поздравляет сотрудников и жителей района с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

Просыпается природа, В свете солнечном земля, Ах, какое время года! С Первым мая вас, друзья! Будет теплой пусть погода, В вашем доме крутой год, Мимо пусть пройдут невзгоды, И всегда во всем везет!



Администрация ООО «Восход» поздравляет коллектив, пайщиков, пенсионеров и жителей Обливского района с Днем трудящихся – 1 Мая!

В день, символизирующий солидарность и дружбу всех людей, хочется пожелать весеннего тепла, энтузиазма, побольше ярких идей и творческих успехов во всех начинаниях. Пусть эти дни пройдут в добром, веселом настроении, ярких событиях, в кругу близких и родных.



Администрация ООО «Заря» сердечно поздравляет работников, пенсионеров и пайщиков предприятия с Праздником Весны и Трудя – 1 Мая!

С Первым мая! С днем весенним! В жизни пусть царит весна! Пусть на солнце зазеленеет Изумрудами листва! Яркой солнечной улыбкой Этот день одарит вас, Радость в дом придет с избытком, Счастье будет в блеске глаз!

